
Σχετικά με το εργαστήριο
Το νησί της Χίου έγινε κομβικό σημείο εισόδου προσφύγων και
μεταναστών  οι οποίοι διέφευγαν από τον πόλεμο και τις διώξεις,
φτάνοντας στο νησί μέσω θαλάσσης από την Τουρκία. Το νησί
προσπάθησε  να αντιμετωπίσει τις αυξημένες αφίξεις προσφύγων , με
τη δημιουργία καταυλισμών με προβλήματα υπερσυγκέντρωσης και
ανθυγιεινών συνθηκών διαβίωσης. Η εισροή προσφύγων και
μεταναστών επιβάρυνε τους πόρους  και δημιούργησε εντάσεις με την
τοπική κοινότητα, καθώς και προβληματισμούς για την ένταξη, τη
μακροχρόνια στέγαση, την ψυχική υγεία, τον οικονομικό αντίκτυπο και
την κοινωνική συνοχή. 

Προορισμός

CHIOS LAB

Το εργαστήριο προσφέρει πολλά πλεονεκτήματα στην κοινότητα του
νησιού της Χίου:

Απόκτηση γνώσεων και αξιοποίηση πρόσθετων πόρων:
πρόσβαση σε νέες ιδέες, βέλτιστες πρακτικές και πιθανές
ευκαιρίες χρηματοδότησης.
Καλλιέργεια ικανοτήτων: ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων για την
αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των τοπικών προκλήσεων
μέσω συμπεριληπτικών εργαστηρίων.
Διαμόρφωση πολιτικής: διαμοιρασμός επιτυχημένων
πρακτικών ως τρόπος συμβολής στη διαμόρφωση Ευρωπαϊκών
πολιτικών αστικής ανάπτυξης.
Σφυρηλάτηση συνεργασιών: ενίσχυση των δεσμών με
διάφορους οργανισμούς σε όλη την Ευρώπη, ανοίγοντας το δρόμο
για μελλοντική συνεργασία.
Παγκόσμια προοπτική: ανάπτυξη λύσεων που επικεντρώνονται
τοπικά, αλλά ευθυγραμμίζονται με ευρύτερους Ευρωπαϊκούς
στόχους.

Προκλήσεις
Οι κύριες προκλήσεις περιλαμβάνουν:

Ανθρωπιστική Κρίση: Αντιμετώπιση άμεσων αναγκών προσφύγων
και μεταναστών, συμπεριλαμβανομένων των αναγκών στέγασης,
τροφής και υγειονομικής περίθαλψης.
Διανομή Πόρων: Διασφάλιση δίκαιης διανομής των πόρων τόσο
στους κατοίκους της περιοχής όσο και στους μετανάστες,
αποτρέποντας την πίεση στις τοπικές υπηρεσίες.
Κοινωνικές Aντιλήψεις και Ξενοφοβία: Διαχείριση των αντιλήψεων
των μελών της κοινότητας και μείωση της ξενοφοβίας μέσω
εκστρατειών ενασχόλησης και ευαισθητοποίησης της κοινότητας.
Κοινωνική Eνσωμάτωση: Προώθηση της κοινωνικής συμπερίληψης
και ένταξης των μεταναστών στην τοπική κοινότητα μέσω
εκπαιδευτικών και πολιτιστικών πρωτοβουλιών.
Θέματα Aσφάλειας: Αντιμετώπιση θεμάτων ασφάλειας και
προστασίας όλων των μελών της κοινότητας.



Το έργο FUTURESILIENCE στοχεύει στην ενίσχυση της Ευρωπαϊκής
οικονομικής και κοινωνικής ανθεκτικότητας μέσω μιας ενισχυμένης
ικανότητας ταχείας απόκρισης σε μελλοντικές κρίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί με
τη διευκόλυνση της γρήγορης και αποτελεσματικής χρήσης ευρημάτων
έρευνας και καινοτομίας (R&I), σχετικών με την άσκηση πολιτικής, μέσω 10
πιλοτικών περιπτώσεων που ονομάζονται «FutuResilience Labs». Κατά τη
διεξαγωγή της έρευνας, πολλά από τα ενδιαφερόμενα μέρη θα συζητήσουν
και θα δοκιμάσουν επιστημονικά τεκμηριωμένες στρατηγικές, οι οποίες
έχουν προσαρμοστεί στο συγκεκριμένο πλαίσιο και ταιριάζουν με τις
τοπικές  ανάγκες.

Κοινοπραξία Έργου

Αυτό το έργο έχει λάβει χρηματοδότηση από το πρόγραμμα
έρευνας και καινοτομίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης Horizon
Europe στο πλαίσιο της συμφωνίας επιχορήγησης No 101094455.

www.futuresilience.eu

contact@futuresilience.eu

/futuresilience

Συνδεθείτε μαζί μας!

Τι είναι το FUTURESILIENCE?

Ενίσχυση της διακυβέρνησης της
μετανάστευσης στη Χίο

CHIOS LAB


